

ПРОТОКОЛ

заседания Общественного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства в Татарском районе

26.04.2019 г.

№ 3

г. Татарск

Председатель:

Смирнов В.В. - глава Татарского района

Секретарь:

Кобринюк О.Н. - заместитель начальника управления экономического развития, инвестиций и трудовых отношений;

Присутствовали:

Истрахов

Павел Геннадьевич

Герасименко

Алексей Вячеславович

Васин

Виталий Сергеевич

Привалова

Людмила Викторовна

Жижимова

Евгения Юрьевна

Мирзоева

Елена Владимировна

Мельникова Ирина Викторовна

Белоус

Наталья Сергеевна

Галимов

Альфред Нуриахметович

Метель

Сергей Анатольевич

Правко

- начальник управления экономического развития, инвестиций и трудовых отношений (инвестиционный уполномоченный);
- заместитель главы Татарского района;
- заместитель главы Татарского района;
- заместитель главы Татарского района;
- начальник отдела культуры и молодежной политики администрации Татарского района;
- начальник юридического отдела администрации Татарского района;
- начальник управления финансов и налоговой политики Татарского района (по согласованию);
- генеральный директор ОАО «Татарский маслокомбинат» - депутат Совета депутатов г. Татарска НСО (по согласованию);
- индивидуальный предприниматель (по согласованию);
- председатель СПК «Колос-Колхоз» - депутат Совета депутатов Татарского района НСО (по согласованию);
- индивидуальный предприниматель,

Лариса Ивановна

Чуваева
Людмила Алексеевна

общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Новосибирской области в Татарском районе (по согласованию);
- индивидуальный предприниматель, (по согласованию).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги социально-экономического развития Татарского района, объем капитальных вложений, мониторинг реализации инвестиционных проектов за 1 квартал 2019 года и перспективы развития.

1.1. СЛУШАЛИ:

Начальника управления экономического развития, инвестиций и трудовых отношений – инвестиционного уполномоченного Татарского района – Истрахова П.Г., (доклад прилагается).

Вопросов и предложений к докладчику не поступало.

После выступления Истрахова П.Г., председатель Общественного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства в Татарском районе - В. В. Смирнов подвел итоги заседания Совета, и дал следующие поручения:

- разместить информацию об итогах социально-экономического развития Татарского района, объеме капитальных вложений и мониторинге реализации инвестиционных проектов за 1 квартал 2019 года и перспективах развития на официальном сайте администрации Татарского района и опубликовать в Бюллетеине органов местного самоуправления.

Председательствующий

В.В. Смирнов

Секретарь

Лялюг

О.Н. Кобринюк

ДОКЛАД
об итогах социально-экономического развития
Татарского района, объеме капитальных вложений, мониторинге
реализации инвестиционных проектов за 1 квартал 2019 года
и перспективах развития

По состоянию на 1 января 2019 года численность населения Татарского района составила 37990 человек.

Уровень официально зарегистрированной безработицы на 01.04.2018 года составил 2,5% от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте, что на 0,1% выше уровня прошлого года. На 01.04.2019 года в ГКУ ЦЗН состоит на учете 481 человек (на 01.04.2018г. - 474 человека), обратилось по вопросу трудоустройства 520 человек (в прошлом году на эту же дату – 561 человек).

Среднемесячная зарплата в 1 квартале текущего года возросла по сравнению с прошлым годом на 5,8% и составила 27780,0 рублей.

С ростом зарплаты и пенсии возросли и среднедушевые доходы населения на 4,3% и достигли 21362 рубля.

Промышленность и сельское хозяйство

За 3 месяца 2019 года произведено промышленной продукции на 782,6 млн.рублей, что выше уровня прошлого года на 3,0% в сопоставимых ценах. 54,1% произведенной продукции - продукция пищевой и перерабатывающей промышленности, 0,2% - продукция машиностроения и металлообработки, 37,6% - обслуживающее производство, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, прочие – 8,0%.

Увеличили объемы производства за анализируемый период – ОАО «Татарский маслокомбинат» на 35,1%; ООО «Татарскзернопродукт» на 26,7%; ИП Ведзижев М.Т. на 72,6%; ООО «Производственник» на 4,9%; ОАО «НПЗ» на 13,6%; ИП Степанов С.П. в 4раза; ООО «Татарское АТП» на 25,9% и др.

Объем инвестиций, освоенных в течение 3 месяцев 2019 года в отрасли промышленности составил – 2,0 млн.рублей.

Объем производства валовой продукции сельского хозяйства за 3 месяца 2019 года составил 571,4 млн.рублей, что составило 96,0% уровня прошлого года в сопоставимых ценах. Произведено молока во всех категориях хозяйств – 11,7 тысяч тонн – 87,3% к уровню прошлого года, мяса на убой в живом весе – 875,3 тонн, 79,3% к уровню прошлого года.

В общественном секторе валовой надой молока составил 8,1 тысячу тонн, что ниже уровня прошлого года на 13,0%, при удое на 1 фуражную корову 962 кг, что ниже уровня первого квартала 2018 года на 137кг.

Реализовано молока в общественном секторе 7,1 тыс. тонн, что на 13,0% ниже уровня прошлого года. Наибольшего уровня валового надоя удалось достигнуть СПК «Колос»-колхоз – 16959 ц., СПК колхоз «Победа» - 16238 ц., СПК-К им. Ленина – 8890 ц., СПК колхоз «Дмитриевский» - 6927 ц.

Получен привес в общественном секторе 576 тонн, что на 2,0% ниже уровня соответствующего периода прошлого года.

Среднесуточный привес по району составил 544 грамма, что на 14,0%, или 67 грамм выше уровня прошлого года. Самый высокий среднесуточный привес получен в следующих хозяйствах района – СПК «Колос» - колхоз – 700 грамм; ОАО «Гигант» - 619 грамм; СПК колхоз «Победа» - 606 грамм; СХПК «Розентальский» - 604 грамма.

Реализовано мяса в общественном секторе 598,9 тонн, что на 206,6 тонн или 25,6% ниже уровня первого квартала 2018 года. Наибольший показатель реализации мяса был достигнут в СПК «Колос»-колхоз – 182,2 тонны; ООО «Колосок» – 96,5 тонн; СПК колхоз «Победа» - 60,4 тонны; колхоз «Заря» - 53 тонны.

За первый квартал 2019 года, инвестиции в сельское хозяйство района составили 45,7 млн. рублей. На приобретение новой техники было направлено 16,0 млн. рублей, или 35% освоенных в сельском хозяйстве инвестиций.

Строительство, транспорт, инвестиционная деятельность

Объем строительно-монтажных работ за первый квартал 2019 года составил 115,0 млн. рублей, что составило 121,2% в сопоставимых ценах от уровня прошлого года.

Инвестиционные вложения во все отрасли экономики района составили 269,4 млн. рублей, что составило 103,2% к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. Из общего объема инвестиций 17,0% направлено на развитие сельскохозяйственного производства, 76,6% - в социальную сферу, 0,7% - на развитие промышленности, 0,8% - в торговлю и бытовое обслуживание, 0,1% в развитие ЖКХ.

За анализируемый период объем грузоперевозок составил 250,5 тысяч тонн, что на 3,6% выше соответствующего периода прошлого года. Пассажиров автомобильным транспортом перевезено на 4,8% больше уровня прошлого года – 340,4 тыс. человек.

Торговля, услуги, малое предпринимательство

За 3 месяца текущего года объем розничного товарооборота предприятий торговли различных организационно-правовых форм составил 1185,6 млн. рублей – прирост к уровню прошлого года в сопоставимых ценах составил 4,3%, в том числе товарооборот Татарского РАЙПО – 106,6 млн. рублей – рост к уровню трех месяцев 2018 года – 1,4%. Розничный товарооборот Татарского РАЙПО составляет 11,1% от общего товарооборота по Татарскому району.

В течение трех месяцев 2019 года было открыто 7 магазинов, 1 мини-пекарня «Горячий хлеб», наиболее крупные из них: магазин «Марафет» ИП Копаницкая К.С., магазин «Энергия» ООО «Рембытсервис», магазин «Суши Фуд» ИП Киселев А.В., магазин «Print» ИП Чаплин С.Ю.

Товарооборот предприятий общественного питания в общем товарообороте за три месяца 2019 года составил 24,5 млн. руб. или 103,2% в сопоставимых ценах к уровню прошлого года. За текущий период открылся 1 киоск «Chicken Rind» ОOO МК «Золотой капитал», 1 шашлычная ИП Мустафаев Р.И.О..

Платных услуг населению за три месяца текущего года оказано на 333,7 млн. рублей – прирост к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах составил 2,4%. Этот рост обусловлен увеличением объемов, расширением видов предоставляемых услуг населению. В структуре платных услуг наибольшую долю составляют бытовые услуги – 15,5%, услуги ЖКХ – 12,8%, услуги связи – 10,4%, электроэнергия – 6,4%, транспортные услуги – 11,6%, сотовая связь – 2,2%.

Объем бытовых услуг, предоставленных населению района, составил 51,1 млн. рублей, что на 4,0% выше уровня прошлого года в сопоставимых ценах.

На сегодняшний день в Татарском районе действует 330 малых предприятия и 678 индивидуальных предпринимателя. Доля малого бизнеса в общем объеме выпуска товаров, работ и услуг за три месяца 2019 года составила 62,8%.

В марте Новосибирская Торгово-промышленная палата проводила региональный этап конкурса «Золотой Меркурий» на звание лучшего малого предприятия Новосибирской области. Межрегиональной ассоциацией руководителей предприятий проводился 23 конкурсный отбор среди предприятий Новосибирской области на звание лауреата ежегодной награды «За успешное развитие бизнеса в Сибири». Принимали участие в данных конкурсах и индивидуальные предприниматели Татарского района.

Бюджет района

В доходную часть консолидированного бюджета Татарского района за 3 месяца текущего года поступило 339,3 млн.рублей. Прирост по налоговым и неналоговым доходам за 1 квартал 2019 года составил 4,3% относительно уровня 1 квартала 2018 года.

Расходная часть бюджета за этот период составила 333,8 млн.руб., с незначительным ростом к уровню прошлого года на 0,5%. Структура расходов выглядит следующим образом: образование – 221,3 млн.рублей, рост к уровню прошлого года на 10,0%; культура – 29,9 млн.рублей – снижение к уровню прошлого года на 11,8%; ЖКХ – 12,1 млн.рублей, снижение к уровню прошлого года на 21,9%; муниципальное управление – 24,0 млн.руб. - рост к уровню прошлого года 0,4%.

Жильё и жилищно-коммунальное хозяйство

Общая площадь жилого фонда по району на конец первого квартала 2019 года составила 840,2 тыс.кв.м., т.е. 22,12 кв.м. на 1 жителя. За три месяца 2019г. были введены 16 индивидуальных жилых домов общей площадью 1527,3 кв.м., что в три раза больше показателя аналогичного периода 2018 года. На получение социального жилья на 01.04.2019 года в очереди стоят 969 человек.